

# 中共重庆现代制造职业学院商学院直属支部委员会工作简报

撰稿人：欧婷婷

【2025-2026 学年 第一学期】

审稿：陈天培

## 商学院直属支部召开 10 月份 政治理论学习会暨主题党日活动

2025 年 10 月 29 日，商学院直属党支部于教学楼 204 教室组织召开了 10 月政治理论学习会暨主题党日活动。本次会议由党支部书记陈天培同志主持，支部在册党员及全体教师全员参与，围绕国家发展重要精神、教育强国战略及法治思想深化等核心内容开展系统学习与深入研讨。

政治学习环节，陈天培书记领学《习近平在庆祝中华人民共和国成立 76 周年招待会上的讲话》，从国家 76 年发展成就回顾与未来高质量发展部署两个层面，深入解读讲话中关于推进中国式现代化的核心要义。他结合学科特点强调，国家经济发展历程为商科教学提供了丰富实践素材，全体教师需引导学生从经济发展成就中把握专业价值，将个人职业规划与国家战略需求相衔接，培养兼具家国情怀与专业能力的复合型商科人才，与会教师纷纷表示将在课堂中融入国家经济政策解读，增强学生民族自豪感与时代责任感。

陈华平同志领学《习近平：完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆》，提出“民族团结”“区域协调发展”等理念可通过“一带一路”沿线经济案例、民族地区企业发展案例等融入教学，帮助学生树立全国一盘棋的大局观念。

赵寅同志带领全体教师学习《中共中央国务院印发〈教育强国建设规划纲要（2024—2035年）〉》，结合商学院实际拆解纲要中“强化职业教育类型定位”“培养高素质应用型人才”“推进产教融合”等重点任务，提出需加快修订人才培养方案，在国际商务、采购与供应链管理等专业增设“数字经济”“绿色金融”等前沿模块，同时深化与本地企业合作共建实践教学基地，确保人才培养与产业需求无缝衔接。

主题党日环节，全体党员聚焦《习近平谈治国理政》第五卷开展集中学习与个人自学。欧婷婷同志领学蔡奇在《习近平谈治国理政》第五卷出版座谈会上的讲话，重点解读“学懂弄通做实”的学习要求，强调党员教师需将理论学习转化为教学、科研、管理的实际行动，在学生管理中践行“全过程人民民主”理念。

贺全英同志领学《如何学习〈习近平谈治国理政〉第五卷，把握这些重点》，从“理论逻辑”“实践要求”“世界意义”三个维度梳理学习框架，提出商学院党员教师需重点关注著作中关于“经济高质量发展”“市场经济体制改革”的论述，将其转

化为专业教学“活教材”，例如在《经济法》课程中结合“法治经济”论述，在《国际贸易》课程中解读“人类命运共同体”理念。

最后，陈天培书记带领全体党员学习《习近平谈治国理政》第五卷之《在中国特色社会主义道路上不断谱写党和国家事业发展新篇章》，结合党的教育方针强调，党员教师要始终牢记“为党育人、为国育才”使命，在商科教育中坚持社会主义办学方向，既要培养学生专业技能，更要塑造正确价值观，防范西方错误经济思潮渗透。

研讨发言阶段，与会人员围绕“如何将《习近平谈治国理政》第五卷精神融入商科教育”和“落实教育强国纲要的具体举措”两大主题展开热烈讨论。王贵森同志结合《教育强国建设规划纲要》谈到，将在《市场营销》课程中增设“乡村振兴营销案例”模块，引导学生运用专业知识服务农村经济发展，践行“富民兴疆”“区域协调”等理念；陈华平同志分享产教融合推进思路，提出联合本地连锁企业开发“校企合作课程”，将企业真实项目引入课堂，落实纲要中“强化实践教学”的要求；张元刚同志则从师德师风角度强调，党员教师需以《习近平谈治国理政》第五卷精神为指引，在科研中坚守学术诚信，在教学中做到言行一致，以“身正为范”的形象影响学生。全体教师在研讨中达成共识，需将理论学习与商科教育紧密结合，既提升自身理论素养，又推

动教学改革与人才培养质量提升。

会议最后，陈天培书记进行总结，他指出本次10月学习是对9月学习的深化与延伸，全体教师需持续巩固学习成果，避免“学用脱节”。他对后续工作提出要求：党员同志们需参加专题学习会，聚焦“教育强国纲要落地”“《习近平谈治国理政》第五卷实践转化”主题开展二次研讨，确保学习内容入脑入心。

